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Posudek vedoucího diplomové práce 

Diplomová práce Markéty Gregorové se zaměřuje na polemiku, která měla velký význam pro 

změnu politického myšlení v době Francouzské revoluce. V české historiografii není toto téma 

příliš známo, i když relativně nedávno k němu vznikla jedna studie. Zcela u nás však chybí práce, 

které by tuto diskuzi nahlédly z hlediska širšího vývoje myšlení a zároveň přihlédly k „obyčejné“ 

historii. Ačkoliv by se českému čtenáři mohlo zdát – a i my jsme z tohoto předpokladu vycházeli 

– že toto téma je už notně „přetřepané“, ukázal hlubší výzkum stavu bádání, že monografií o 

polemice je málo a navíc jsou staré. Historiografie k tématu sestává většinou z edic textů a 

antologií. Z hlediska dějin lidských práv je navíc zřejmé, že anglicky píšící historici nedokázali 

posoudit význam polemiky z hlediska dobových teorií lidských práv, jelikož neznali vývoj 

německého přirozeného práva.  

Kolegyně Gregorová dokázala již v přehledu bádání ukázat mezery ve zpracování tématu. 

V dalších třech částech pak objasňuje samotnou polemiku. Nejprve připomíná podněty k diskuzi, 

které nesouvisely přímo s Francouzskou revolucí, pak ve dvou částech rekonstruuje teorii 

Edmunda Burka a poté teorii Thomase Paina. Ve zpracování tématu jsme se v semináři zaměřili 

na analýzu klíčových textů z hlediska dějin myšlení a z hlediska argumentace jejich autorů. 

Myslím, že zpracování ukázalo, že oba myslitelé byli – dá se říci – povrchní a k tématu lidských 

práv přistupovali na základě zjednodušených představ o historickém vývoji a ne na základě 

přirozenoprávní argumentace.  

Autorka téma dokázala zpracovat obsahově uspokojivě, dokázala s pomocí primárních pramenů 

zodpovědět hlavní otázky a dát práci i přijatelnou formální úpravu. Bohužel byla práce opět 

dodělávána ve spěchu na poslední chvíli, což se projevilo na drobných nedostatcích v citacích a 

ve stylistice. Souhrnně navrhuji hodnotit stupněm  

velmi dobře 
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